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Vragen van de Leden Tielen (VVD) en Omtzigt (Omtzigt) aan de Minister van 
Volksgezondheid, Welzijn en Sport naar aanleiding van de kabinetsreactie 
«Bijeenkomst EU Health Security Committee d.d. 29 december» (ingezonden 
3 januari 2023). 

Vraag 1
Bent u van mening dat de ad-hocbijeenkomst van de EU Health Security 
Committee van 29 december jongstleden effectief heeft bijgedragen aan het 
doel van deze commissie, namelijk het coördineren bij ernstige grensover-
schrijdende gezondheidsbedreigingen en daarmee het minimaliseren van de 
volksgezondheidsrisico’s in de lidstaten? Zo ja, welke besluiten zijn genomen 
die daaraan bijdragen? Zo nee, wat heeft deze effectiviteit belemmerd?1 

Vraag 2
Is er de afgelopen twee jaar een draaiboek gemaakt voor een grote golf in 
een ander land en welke actie Europese landen dan samen nemen? Kunt u 
dat draaiboek openbaar maken? Zo nee, wat is de reden dat dit niet is gedaan 
en er dus niet is geleerd sinds begin 2020? 

Vraag 3
Betekent uw conclusie dat wanneer een ander land (in dit geval China) geen 
data deelt, er geen overzicht is en er dus geen maatregelen worden geno-
men? Is dat niet een wel heel onlogische conclusie? Wat gaat u doen om de 
benodigde informatie toch van of uit China te krijgen? Hoe rijmen de 
testresultaten in andere Europese landen, waaruit blijkt dat 45 procent van de 
inreizenden uit China positief test op COVID, met uw conclusie? 

Vraag 4
Welke scenario’s heeft het Rijksinstituut voor Volksgezondheid en Milieu 
(RIVM) gemaakt met betrekking tot de kans op nieuwe coronagolven in dit 
nieuwe jaar? Zijn hierbij actuele gegevens uit China meegenomen? Bent u 
bereid deze scenario’s met de Kamer te delen? 

1 Kamerbrief «Bijeenkomst EU Health Security Committee d.d. 29 december» d.d. 30 december 
2022 (documentnummer 2022D57229).
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Vraag 5
In welke mate verwacht u dat de inreizigers een bijdrage leveren aan de 
verdere toename van besmettingen met SARS-CoV-2 in Nederland? Bent u 
van mening dat alleen inreizigers uit China zelftesten en voorlichting nodig 
hebben om dit risico te beperken? Indien ja, waarom? Indien nee, wat gaat u 
doen om de toename van besmettingen terug te dringen? 

Vraag 6
Hoe beoordeelt u het besluit van Frankrijk, Italië, Spanje en het Verenigd 
Koninkrijk om van reizigers te vragen om zich te laten testen en dat zij alleen 
kunnen vliegen als zij geen corona hebben? Wat is de reden dat Nederland 
zich niet bij deze landen aansluit? 

Vraag 7
Hoe weegt u de moeite van mogelijke reisbeperkende maatregelen enerzijds 
ten opzichte van de zorgen van Nederlanders, en vooral mensen met een 
kwetsbare gezondheid, als het gaat om het risico op een nieuwe coronagolf 
anderzijds? Wat gaat u doen om deze zorgen dan weg te nemen? 

Vraag 8
In hoeverre denkt u dat het uitdelen van gratis, vrijwillige zelftesten aan 
inreizigers uit China bijdraagt aan het minimaliseren van de kans dat het 
SARS-COV-2-virus vanuit China Nederland binnenkomt? Wat is bekend over 
het gedrag van mensen die zo lang in zeer strikte lockdown hebben moeten 
leven? Hoe gaan zij om met dit soort vrijblijvende verzoeken? Welke 
wetenschappelijke kennis over gedrag is gebruikt bij het kiezen voor deze 
maatregel? 

Vraag 9
Hoe gaat Nederland om met de gezondheidsrisico’s van reizigers vanuit 
China die besmet blijken te zijn? Is er voldoende zorgcapaciteit om dit op te 
vangen? Klopt het dat ingevlogen reizigers vanuit China minder immuniteit 
hebben, zowel natuurlijk als via minder en andere vaccinaties, en daarmee 
meer ziektelast? Kunt u aangeven of en welke scenario’s er liggen voor de 
impact op de Nederlandse zorgcapaciteit? 

Vraag 10
In hoeverre biedt het door u ingezette rioolwateronderzoek voldoende tijdig 
resultaten en mogelijkheden om een nieuwe coronagolf in Nederland te 
voorkomen? In hoeverre is het mogelijk om door middel van rioolwateronder-
zoek onderscheid te maken tussen de verschillende (sub)varianten van 
omikron en/of eventuele nieuwe varianten? Bent u bereid om onderzoeksre-
sultaten hierover met de Kamer te delen? Wat is de huidige inzet van 
sequentiëringsonderzoek en in hoeverre biedt dat voldoende tijdig resultaten 
en mogelijkheden om een nieuwe coronagolf met nieuwe varianten te 
voorkomen? 

Vraag 11
Bent u op de hoogte van de surveillancestudie van het AmsterdamUMC 
betreffende het sequentiëren van varianten uit zelftesten? Bent u bereid om 
een uitbreiding van deze studie te faciliteren om zicht te houden op virusvari-
anten uit China? Zo ja, hoe gaat u dit faciliteren? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 12
Bij welke situatie en op basis van welke data overweegt u alsnog Neder-
landse maatregelen, zoals inreisbeperkingen? Wat gaat u doen om te zorgen 
dat er duidelijke en voorspelbare afspraken zijn, zowel Nederland-specifiek als 
op EU-niveau?
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